
  
   
 

1/1صفحــــة  

 

ورُ هُ مُ الج ُ
رُ ائُ زُ ةُالج ُيُ 

ُيُ   
ُيمُ ةُالد 

 
ُرُ ق اط 

ُيُ 
 
بُ عُ ةُالش

ُةُيُ 
ُوُ 
 
ُارُ ز

 
ُُة

 
بُ رُ الت

ُُة ُيُ 
ُالوُ 

 
نُ ط

ُةُيُ 
ُمُ  يرُ د 

ُيُ 
 
ُُة

 
بُ رُ الت

طائُ زُ الج ُــــُةُيُ  س  ُُــــُُرُو 
ُمُ  ُرُ د  ُس 

 
ُُاء ُج ُالرُ ꞌꞌة

ُوُ 
 
ُالت
 
ُوُ ف ꞌꞌُق 

 
ُوُبُ ـــُةُاصُ الخ

 
ُ ز
 ـــُُةيعُ ر 

     

 

 
 

 

I/ COMPREHENSION DE L’ECRIT : 

1) Les substituts de « télévision » : 0,5x 6 = 3pts 

    Le coffret magique –l’instrument - récepteur – l’appareil – l’écran – œil magique. 

2) …affolant = alarmant (1pt) 

3) « Qui les empêche de tourner le bouton… ? ». Cette question signifie : 

     * Il n’y arien qui les empêche de tourner le bouton…(1 pt) 

4) 0,5 x 6 = 3 pts 

Usage abusif de la télévision Usage modéré de la télévision 

 

- L’équilibre se transforme en esclavage 

- se coucher très tard 

- Domestiquer l’appareil 

- Sélectionner les émissions 

- Contrôler ce qu’apporte l’écran 

- Ne pas renoncer aux autres moyens 

d’information. 
 

5)  

 a- Le rapport logique exprimé est l’opposition. (1pt) 

 b- Bien que la télévision soit un moyen de distraction, le téléspectateur doit savoir l’utiliser. (2 pts) 

6) 

 a- Le pronom « on » renvoie aux téléspectateurs. (1 pt) 

 b- Après l’achat du récepteur, nous assistons généralement à une période de premier engouement… » (1 pt) 

7) Le titre : La télévision. (1 pt) 

EXPRESSION ECRITE : (6 pts) 

Introduction : présenter la thèse (le point de vue) (1 pt) 

Développement : présentation des arguments introduits par des connecteurs logiques. (4 pts) 

Conclusion : (1 pt) 
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